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спроектована у 1947 році Еаро Сааріненом, в той час, як в Україні
споруждення арки було завершено у 80-х.

Отже, глобалізація на сучасному етапі формування України має як
палких прихильників, так і опонентів, цей процес відзначається
спільним споживанням культурних продуктів, тому, як висновок, варто
сказати, що архітектура в наші часи  має абсолютно вільні форми, та все
ж через вплив історичних процесів і розвиток новітніх технологій
архітектор не працює над змінами моделі, а лише регулює її параметри.

Козенко Вікторія,
Помазуновська Тетяна,

студентки будівельного факультету КНУБА
Науковий керівник: к.і.н., доц. Ярощук Інна Володимирівна

КОРУПЦІЯ У ВІДНОСИНАХ МІЖ ДЕРЖАВНИМИ
СТРУКТУРАМИ ТА БІЗНЕСОМ

Порівняльна характеристика України та Сінгапуру

Постановка проблеми. Після президентських та парламентських
виборів в Україні почалися кардинальні зміни в законодавстві України.
Пропрезидентська партія набрала більше половини голосів, а тому може
приймати закони без підтримки опозиції. Актуальним питанням є, який
досвід інших країн ми можемо взяти для України. Для цього розглянемо
одну з найбагатших країн світу – Сінгапур.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Над питанням
подолання корупції у відносинах між державними структурами та
бізнесом працювали такі науковці: Андрущенко Л., Вдовиченко Є.,
Задорожній С.А., Прохоренко О., Серьогін С., Михненко А.М., Шевчук
І.В.

Стрімку модернізацію Сінгапуру сьогодні в світі прийнято
оцінювати не інакше як диво. Світовий Банк характеризує Сінгапур як
найкраще місце у світі за легкістю ведення бізнесу. ВВП країни на душу
населення, що становить 58247,90 доларів США станом на 5 липня 2019
р., робить її однією з найбагатших країн світу.

Впродовж 140 років Сінгапур був британською колонією, у 1959
році отримав статус «самоврядної держави» і лише у 1965 році здобув
повну незалежність. Тоді це була маленька бідна країна, яка не мала
багатих природних ресурсів і залежала цілком від імпорту –
імпортувала навіть прісну воду і будівельний пісок. У Сінгапурі був
високий рівень безробіття, не вистачало землі, а люди проживали у
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бідності. Окрім цього, на її територію зазіхали сусідні країни – Індонезія
та Малайзія, а третина громадян симпатизувала комуністам.

Значна частина міжнародної спільноти скептично оцінила шанси
маленької держави вижити на теренах Південно-Східної Азії. Проте,
незважаючи на труднощі, Сінгапуру вдалося не тільки зберегти
незалежність та вижити, але й стати одним з найбільш динамічних
економічних регіонів.

Творцем «сінгапурського дива» вважають першого прем'єр-
міністра Сінгапуру – Лі Куан Ю,  який займав свій пост з 1959 до 1990
року. Стратегія економічного розвитку уряду Лі Куан Ю будувалася на
перетворенні Сінгапуру на фінансовий і торговий центр Південно-
Східної Азії, а також на залученні іноземних інвесторів.

Роботу у цьому напрямі прем'єр-міністр розпочав із боротьби з
корупцією – були спрощені процедури ухвалення рішень, скасовано
дозволи та ліцензування, викорінено «двозначність» в законах. Зарплати
державних службовців зросли до рівня топ-менеджерів корпорацій – у
підсумку в державному секторі почали працювати кращі спеціалісти.
Крім того, в Сінгапурі був створений незалежний орган з метою
боротьби з корупцією у вищих ешелонах влади. Агенти Бюро з
розслідування корупції (Corrupt Practices Investigation Bureau)
перевіряли банківські рахунки, майно не лише самих чиновників, але й
їх дітей, дружин, родичів і навіть друзів. Якщо клерк і його родина
жили «не по кишені», бюро автоматично розпочинало розслідування. У
результаті Сінгапур відповідно до міжнародних рейтингів став однією з
найменш корумпованих держав світу [1].

Рейтинг сприйняття корупції: оцінка ІСЦ стосується уявлення про
ступінь корупції, що спостерігається діловими людьми та аналітиками в
країні, і коливається між 100 (дуже чистий) і 0 (сильно корумпований).
В табл. 1 представлено порівняння Сінгапуру та України за рейтингом
сприйняття корупції, а також графічне відображення на рис. 1.

Таблиця 1
Порівняння Сінгапуру та України за рейтингом сприйняття

корупції
Сінгапур УкраїнаПеріод значення зміна, % значення зміна, %

Різниця,
пункти

2007 93,00 27,00 66
2008 92,00 -1,08% 25,00 -7,41% 67
2009 92,00 0,00% 22,00 -12,00% 70
2010 93,00 1,09% 24,00 9,09% 69
2011 91,67 -1,43% 22,97 -4,30% 68,7
2012 87,00 -5,09% 26,00 13,20% 61
2013 86,00 -1,15% 25,00 -3,85% 61
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2014 84,00 -2,33% 26,00 4,00% 58
2015 85,00 1,19% 27,00 3,85% 58
2016 84,00 -1,18% 29,00 7,41% 55
2017 84,00 0,00% 30,00 3,45% 54
2018 85,00 1,19% 32,00 6,67% 53

Рис. 1 – Графік порівняння Сінгапуру та України за рейтингом
сприйняття корупції.

Бачимо, що різниця у рейтингу величезна, вона почала
скорочуватися з 2010 року, але це відбулося не тільки за рахунок
покращення ситуації  в Україні, а й збільшення недовіри в Сінгапурі.
Незважаючи на це, країна залишається взірцем у подоланні корупції.

Україна також може подолати корупцію та стати однією з кращих
країн світу. Так за 2018 рік Україна піднялася на десять позицій – зі 130
на 120 місце – в глобальному рейтингу «Індекс сприйняття корупції»,
отримавши 32 бали.

В цілому, відзначають аналітики, в Україні спостерігається «певне
зменшення рівня корупції у відносинах між бізнесом та державними
структурами». «Transparency  International Україна» відзначає, що
позитивний вплив справила введення процедури автоматичного
відшкодування податку на додану вартість, розширення сфер діяльності
системи ProZorro і діяльність інституту бізнес-омбудсмена.

Transparency International рекомендувала Україні в 2019 році
перезапустити Національне агентство з питань корупції (НАПК),
впровадити належну автоматичну перевірку декларацій та моніторинг
рівня життя декларантів. А також наголошують на забезпеченні
ефективної роботи реєстру бенефіціарів, посиленні контролю за
фінансуванням політичних партій. Для України необхідно також
продовжити реформу державних закупівель та  корпоратизувати і
приватизувати держпідприємства.
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17 жовтня 2019 року Верховна Рада України  прийняла Закон «Про
внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо
викривачів корупції». Законом визначено правовий статус викривачів
корупції, їх права та гарантії захисту; забезпечено умови для розкриття
інформації про корупцію.

Законодавчим актом унормувано порядок розкриття викривачем
корупції інформації; звільнено від юридичної відповідальності
викривачів корупції за розкриття інформації про корупційне або
пов'язане з корупцією правопорушення; забезпечено державний захист
викривачів корупції, зокрема, захист їх трудових прав.

Законом також встановлена виплата винагороди викривачу. Згідно
із новою статтею 130 Кримінального процесуального кодексу, «за
повідомлення про корупційний злочин, активне сприяння його
розкриттю, якщо грошовий розмір предмета злочину або завдані
державі збитки від такого злочину в п'ять тисяч і більше разів
перевищують розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб,
викривачу виплачується винагорода у вигляді 10 відсотків від
грошового розміру предмета корупційного злочину або від завданого
державі збитку».

При цьому Національне антикорупційне бюро (НАБУ),
Національне агентство з питань запобігання корупції (НАЗК) та інші
спеціально уповноважені суб'єкти цій у сфері зобов'язані створити
захищені анонімні канали зв'язку (канали онлайн-зв'язку, анонімні
гарячі лінії, електронні поштові скриньки та інше), через які викривач
може здійснити повідомлення, гарантовано зберігаючи свою
анонімність. Вимоги до захисту таких каналів зв’язку визначає НАЗК.
Цей закон набуває чинності з 1 січня 2020 року.

Крім цього, шостий Президент України В.О. Зеленський закликав
громадян України «жити по закону». У своєму зверненні він каже, що
шлях до успіху –  це дорога з двостороннім рухом.  Вони,  як влада,
будуть працювати чесно, але потрібно, щоб і народ відповідав
взаємністю. «Ми не зможемо перемогти корупцію, якщо ви будете
закривати на неї очі або ставати співучасниками розпилу державних
коштів. І зараз я звертаюся до громадян: якщо від вас вимагають хабар,
пропонують «відкат» або будь-яку іншу корупційну схему – будь ласка,
не мовчіть. Правоохоронні органи будуть реагувати і карати. Давайте
пам'ятати, що Європа починається не з кордону, Європа починається з
недопалка, який летить в смітник, з пристебнутого ременя безпеки, з
оплачених комунальних послуг та податків, з відповіді "ні", коли вашій
фірмі пропонують на тендері "нагнути" державу. Давайте кожен день
робити маленькі кроки на зустріч іншої ментальності» – стверджує
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Президент. Лі Куан Ю був раціональним державним менеджером, і його
загальновідомий вислів, що починати боротися з корупцією треба з
того, щоби посадити трьох друзів, можна тлумачити не тільки з точки
зору моралі.

Висновки. Отже, країна починається з кожного з нас. Для того,
щоб країна процвітала і розвивалася, була конкурентоспроможною та
подолала корупцію, треба працювати над собою кожного дня, протягом
всього життя. Відмовитися від своїх старих звичок (давати і брати
хабарі, зловживати владою наданою державою, красти тощо), щоб усі
«красиві» слова, які нам кажуть політики з телеекранів не були
популізмом, а стали нашим реальним майбутнім. Приклад Сінгапуру
показує, що все реально. Країна, яка менша за розмірами, ніж Київ, не
мала ніяких ресурсів, була спустошена після Другої світової війни
перетворилася на одну з найбагатших країн світу. Україні слід вчитися
на історії інших країн та розробити власний план з викорінення корупції
та процвітання. Один з перших кроків, який слід зробити на нашу
думку, це навести порядок у законодавстві, щоб не було «двозначності»
у трактуванні законів,  які стають підґрунтям для корупційних схем та
шахрайства.
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